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LEGISLATIVO MUNICIPAL DE PETROLINA/PE. 

 

PAUTA DA SESSÃO DO DIA 29/02/2024 – AS 9 HORAS  

4ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL 

 

EXPEDIENTE 

 

INICIO DA SESSÃO - LEITURA DA ESCRITURA SAGRADA 
 

A) PEQUENO EXPEDIENTE 

 

I) Leitura ou aprovação da Ata da Sessão anterior   

II) Expediente recebido do Prefeito e outros Órgãos 

III) Expediente apresentado pelos Vereadores:          

 Proposta de Emendas a LOM:                         

 Projetos de Decretos e Resoluções; 

 Projetos de Leis:  

Requerimentos; 

 Indicações; 

 

01 - PROJETOS QUE ESTÃO DANDO ENTRADA: 

 
*Projeto de Lei nº 004/2024 – Autor: Elismar Gonçalves – 19/02/2024. 

Ementa: Denomina via pública a antiga Rua 04 no Loteamento Colina do Rio, localizado no Bairro Cohab 

São Francisco – Rua do Tico-Tico Rei e revoga a Lei nº 2.476/2012, de 18/05/2024. 

   

02 - REQUERIMENTOS: 
 

*REQUERIMENTO Nº 013/2024 – A VEREADORA LUCINHA MOTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina, Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à 

Secretaria Municipal de Saúde – SESAU, na pessoa do Senhor Secretário João Luís Nogueira Barreto, as 

seguintes informações acerca do funcionamento do Posto de Saúde no Projeto Bebedouro, Petrolina/PE: 

a) Qual o quantitativo de profissionais de saúde, discriminando as suas especialidades; 

b) Qual o horário de funcionamento da unidade; 

c) Qual a forma de fiscalização do cumprimento da carga horária pelos profissionais de 

saúde que exercem as suas atribuições na unidade de saúde; 

d) Qual o motivo para a demora na marcação das consultas para atendimento dos munícipes 

na unidade; 

e) Se há previsão para o aumento do quantitativo de profissionais de saúde na unidade. 

 

*REQUERIMENTO Nº 026/2024 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - seja solicitado  ao   

Comandante do 5º BPM/PE - Batalhão de Polícia Militar de Pernambuco, Tenente Coronel Eduvando 

Roque dos Santos, ao Comandante do 2º BIESP – Batalhão Integrado Especializado, Major Bosco 

Lourimar Bezerra de Lima  e ao Secretário Municipal de Segurança Pública – Coronel Luiz Cláudio 



  

 

 

 

 

 

GABINETE DA PRESIDÊNCIA 

 

2 

 

 

Pimentel, a fim de que sejam adotadas as providências necessárias para intensificar RONDAS 

POLICIAIS no Centro  de  Petrolina,  sobretudo  na  parte  comercial. 

 

*REQUERIMENTO Nº 029/2024 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE 

ANDRADE ARAÚJO – seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor Deputado Federal - FERNANDO 

FILHO, a liberação de recursos, através de emenda parlamentar, a serem destinados à cobertura do canal 

de drenagem e esgotamento sanitário localizado no Bairro Antonio Cassimiro 1. 

 

*REQUERIMENTO Nº 033/2024 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado novamente ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal – Fernando Bezerra Filho, que possa destinar emenda 

parlamentar para pavimentação asfáltica das ruas do bairro Cohab Massangano. 

 

*REQUERIMENTO Nº 038/2024 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – seja solicitado ao 

Diretor do Departamento de Estrada e Rodagem – DER em Petrolina - Senhor Marcos Antônio Nobrega de 

Oliveira, que viabilize um estudo técnico da água empossada na pista entre a rua 01 e a rotatória do acesso 

à Avenida das Nações Fernando Farias, sentido Pedra Linda, PE – 633. 

 

*REQUERIMENTO Nº 040/2024 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor DEPUTADO FEDERAL POR PERNAMBUCO - LUCAS RAMOS (PSB), 

para que possa DESTINAR EMENDAS PARLAMENTARES PARA A COSNTRUÇÃO DE UMA 

UBS – UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE PARA A COMUNIDADE DO PROJETO N4.  

 

*REQUERIMENTO Nº 043/2024 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal Fernando Filho, a destinação de recursos através de Emenda 

Parlamentar para viabilizar a reforma e revitalização da Quadra Poliesportiva e da Praça existentes na 

Rua 18 do Bairro Fernando Idalino Bezerra. 

 

*REQUERIMENTO Nº 046/2024 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja 

solicitado ao Presidente da Câmara Municipal - Senhor Aerolande Amós da Cruz, a realização das Sessões 

Itinerantes, conforme o Regimento Interno da Câmara no § 5° do artigo 86 e sugerimos que a Primeira 

Sessão Itinerante do ano seja realizada no mês de abril, no Distrito de Izacolândia. 

 

*REQUERIMENTO Nº 047/2024 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal - FERNANDO BEZERRA DE SOUSA COELHO FILHO, a 

fim de que possa disponibilizar recursos, através de EMENDA PARLAMENTAR, destinados à 

REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA MULTIUSO LOCALIZADA ENTRE AS RUAS ANTÔNIO 

ESTAVAM SANTOS E ANTÔNIO GOMES DE SÁ, NO BAIRRO VILA EDUARDO. 

 

*REQUERIMENTO Nº 048/2024 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES - formule pedido ao 

Superintendente da CODEVASF, Senhor Edilázio Wanderley, no sentido de realizar a manutenção e 

limpeza do reservatório da distribuição de água do perímetro irrigado do Bebedouro, na zona rural de 

Petrolina-PE.  

 

*REQUERIMENTO Nº 048/2024 – O VEREADOR RUY WANDERLEY – seja solicitado a 

Excelentíssima Senhora Governadora do Estado de Pernambuco - Raquel Lyra, a implementação de 

programas que promovam o incentivo ao emprego e empreendedorismo em Petrolina.  
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03 - INDICAÇÕES: 

 
*INDICAÇÃO Nº 0008/2024 - O VEREADOR AERO CRUZ - formule pedido ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, o RECAPEAMENTO da Avenida José Maciel no Bairro Pedro 

Raimundo. 

*INDICAÇÃO Nº 0037/2024 - O VEREADOR GATURIANO CIGANO - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, que realize o 

Patrolamento da Rua São Sebastião, no Bairro Antônio Cassimiro II. 

*INDICAÇÃO Nº 0038/2024 - O VEREADOR GATURIANO CIGANO – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Senhor Secretário Fred Machado, que 

realize a limpeza e reabertura do dreno, localizado na Vila do Alto do Bom Jesus, Projeto N-01.  

*INDICAÇÃO Nº 0057/2024 - O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, através do Senhor Secretário Fred Machado, 

com  a  finalidade  de  providenciar  a  repavimentação da Rua Raimundo Alves Araújo,  situada na Cohab 

Massangano. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0058/2024 - O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, através do Senhor Secretário Fred Machado, 

com  a  finalidade  de  providenciar  a pavimentação asfáltica da Rua das Castanholas,  situada no Bairro 

Parque Massangano. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0088/2024 - O VEREADOR AERO CRUZ – formule pedido ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, que possa viabilizar um 

MUTIRÃO DE LIMPEZA na UBS Juvêncio Gama, localizada no Bairro Vila Marcela. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0096/2024 - A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Senhor Frederico Melo Machado, para solicitar a 

continuação da pavimentação asfáltica das ruas abaixo relacionadas, do Bairro Ouro Preto: 

• Rua Paulo Sérgio (antiga Rua 03) 

• Rua Evaldo Braga (antiga Rua 04) 

• Rua Milton Carlos (antiga 05) 

• Rua Agostinho dos Santos (antiga Rua 06) 

 

*INDICAÇÃO Nº 0099/2024 - O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando 

Filho, para interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, por meio do Secretário Fred 
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Machado, a pavimentação das Ruas Cid Bezerra Bandeira, Abílio Mourato Cruz, José Rodrigues 

Damasceno e José Antônio Gama, localizadas no Bairro Cohab IV. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0100/2024 - O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando 

Filho, para interceder junto a Autarquia Municipal de Mobilidade de Petrolina - AMMPLA, por meio do 

Diretor-Presidente Franklin Alves, a construção de uma rotatória entre as Ruas Justina Freire de Souza 

e a Santos Dumont, no Bairro Vila Mocó, tendo como referência a igreja de São Judas Tadeu. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0103/2024 - O VEREADOR MAJOR ENFERMEIRO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, para que interceda junto a 

Secretaria competente, no sentido de viabilizar a pavimentação das ruas e edificação de calçadas da Vila 

Nova no PSNC N-8. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0104/2024 - O VEREADOR MAJOR ENFERMEIRO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, para que interceda junto a 

Secretaria competente, no sentido de viabilizar a pavimentação das ruas e edificação de calçadas da Vila 

Nova no PSNC N-9. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0106/2024 - O VEREADOR ALEX DE JESUS – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto   a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

na pessoa do Secretário Fred Machado, para que faça a recuperação da praça e do ginásio de esporte 

no Residencial Novo Tempo 2. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0111/2024 - O VEREADOR EDILSON LIMA – solicita ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito - Simão Amorim Durando Filho, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado para que seja feita a  pavimentação asfáltica da Rua João 

Salgueiro, Rua Roberto Lopes da Silva, Rua Natalia Joana Alves, Rua Maria Luna, Rua Mariana da 

Silva Barros, Rua Maria Sales, Rua João Francisco da Silva, Rua Gleicimara Alves Pereira e a 

Avenida Donizete Lopes Santos, no Bairro Loteamento Bela Vista. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0112/2024 - O VEREADOR EDILSON LIMA – solicita ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito -  Simão Amorim Durando Filho, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado, para que seja feita a  pavimentação asfáltica da Rua do 

Otimismo, Rua da Compreensão e Rua do Perdão, no Bairro Dom Avelar. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0115/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, que seja realizada COM 

URGÊNCIA A LIMPEZA GERAL  DA ESCOLA MUNICIPAL PROFESSORA BARBARA MARIA 

RIBEIRO NETA SANTANA, NO BAIRRO COHAB MASSANGANO 

 

*INDICAÇÃO Nº 0116/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – SIMÃO DURANDO, para interceder junto a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, através do Secretário Fred Machado, no sentido de 

providenciar o recapeamento asfáltico DAS RUAS 71 E 75 NO BAIRRO COHAB MASSANGANO. 
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*INDICAÇÃO Nº 0119/2024 - O VEREADOR GILBERTO MELO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, no sentido de realizar limpeza na 

Vila Lions. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0120/2024 - O VEREADOR GILBERTO MELO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria 

Municipal de Saúde, através do Secretário João Luís, no sentido de disponibilizar uma Unidade 

Odontológica Móvel para atender no Bairro Jardim Petrópolis. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0123/2024 - A VEREADORA SAMARA DA VISÃO - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, por meio do Secretário Fred Machado, para que seja realizado a LIMPEZA 

DA QUADRA, DO CAMPO DE FUTEBOL, BEM COMO A PODA DAS ARVORES, DO 

PROJETO C3.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0124/2024 - A VEREADORA SAMARA DA VISÃO - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, para que seja realizado a 

PAVIMENTAÇÃO RUAS DO BAIRRO QUATI II: 

• RUA 31 

• RUA 33 

• RUA 34 

• RUA 36  

• RUA 37 

 

*INDICAÇÃO Nº 0129/2024 - O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR - seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de 

viabilizar a realização de reparos na laje da UBS do Bairro Vale do Grande Rio 

 

*INDICAÇÃO Nº 0130/2024 - O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de 

providenciar a reforma e a limpeza na praça localizada no Bairro Quati I. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0131/2024 - A VEREADORA LUCINHA MOTA - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

Senhor Secretário Fred Machado, para que seja realizada a pavimentação asfáltica, melhoria no sistema 

de iluminação pública e limpeza, no Bairro Vila Vitória.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0132/2024 - A VEREADORA LUCINHA MOTA – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, o 

Senhor Secretário Fred Machado, sejam realizados os serviços de RECAPEAMENTO ASFÁLTICO, 

melhoria no sistema de iluminação pública e limpeza, na Rua G, Quadra D, Jardim Dália Rosa, no 

Loteamento Nova Petrolina. 
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*INDICAÇÃO Nº 0135/2024 - A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Senhor Frederico Melo Machado, em atendimento aos 

comerciantes e moradores, para que seja realizado a drenagem da Avenida Sargento Narciso de 

Amorim que divide o Bairro Vila Eulália e o  Bairro Jose e Maria 

 

*INDICAÇÃO Nº 0143/2024 - O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Durando, que interceda junto a SECRETARIA MUNICIPAL DE 

INFRAESTRUTURA e MOBILIDADE – SEINFRA, através do Secretário Frederico Melo Machado, que 

possa viabilizar a construção de uma quadra Poliesportiva no Loteamento Vale Dourado. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0144/2024 - O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Durando, que interceda junto a SECRETARIA MUNICIPAL DE 

INFRAESTRUTURA e MOBILIDADE – SEINFRA, através do Secretário Frederico Melo Machado, que 

possa viabilizar a construção de uma praça multiuso e academia da cidade no Bairro Park 

Massangano. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0147/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA através do Senhor Secretário FREDERICO MACHADO para 

que possa VIABILIZAR A REVITALIZAÇÃO COMPLETA DA COBERTURA DO CANAL DA 

RUA JOSÉ PESSOA, NO BAIRRO CAMINHO DO SOL 

 

*INDICAÇÃO Nº 0148/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA através do Senhor Secretário FREDERICO MACHADO para 

que possa VIABILIZAR A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DAS RUAS DA VILA NOVA E VILA 

VELHA DO PROJETO N4 

 

*INDICAÇÃO Nº 0151/2024 - O VEREADOR RUY WANDERLEY – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura 

e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, a coleta de lixo em toda a Rua da Experiência no 

Bairro Dom Avelar.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0152/2024 - O VEREADOR RUY WANDERLEY – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura 

e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, a construção de praças nos Bairros Alto Da Boa 

Vista, Jardim Guararapes, Jardim Imperial, Loteamento Bela Vista, Loteamento Geovana, 

Loteamento Rio Jordão, Padre Cicero, Padre José De Castro 

 

*INDICAÇÃO Nº 0155/2024 - O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando, que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade - SEINFRA, Senhor Frederico Melo Machado, no sentido de que seja providenciado a 

reforma e revitalização da Praça Pública localizada na rua 18 do Bairro Fernando Idalino. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0156/2024 - O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando, que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura e 
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Mobilidade - SEINFRA, Senhor Frederico Melo Machado, no sentido de que seja providenciado a 

reforma, revitalização e cobertura da Quadra Poliesportiva Francisco Damas de Oliveira, localizada 

na Rua 18 do Bairro Fernando Idalino  

*INDICAÇÃO Nº 0161/2024 - O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA - seja solicitado 

ao Prefeito - Senhor Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e Mobilidade - 

Senhor Fred Machado, e do Diretor-Presidente da AMMPLA, Senhor Franklin Alves, que seja 

providenciado a recuperação asfáltica, e construção de redutores de velocidade, na Avenida Dom Gerardo 

Pontes, no Bairro José e Maria. 

*INDICAÇÃO Nº 0162/2024 - O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA - seja solicitado 

ao Prefeito Senhor Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e Mobilidade - 

Senhor Fred Machado, que seja providenciado o reparo do poste de iluminação pública número 

MOO2130, localizado na Rua Dantas Barreto, no Bairro Vila Eduardo. 

*INDICAÇÃO Nº 0163/2024 - O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário 

FREDERICO MELO MACHADO, no sentido de adotar as providencias necessárias para que seja feito a 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA das ruas listadas abaixo, todas localizadas no LOTEAMENTO 

NOVA VIDA, pelas razões expostas na justificativa. 

 

01.Rua Figueira;   07. Rua Munguba;   13. Rua Brasileirinho; 

02.Rua Carnaubeira;  08. Rua Sombreiro;   14. Rua Ipê Amarelo; 

03.Rua Leucena;   09. Rua Flamboyant;  15. Rua Cássia Rosa; 

04.Rua Cássia Amarela;  10. Rua Algodão da Praia;  16. Rua Caraibeira; 

05.Rua Sibipiruna;   11. Rua Jasmim Manga;  17. Rua Angilim. 

06.Rua Urucum;   12. Rua Espirradeira;   

 

*INDICAÇÃO Nº 0164/2024 - O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal - SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO,  interceder junto a 

Secretaria Municipal de Saúde, na pessoa do Senhor Secretário JOÃO LUÍS NOGUEIRA BARRETO, 

no sentido de adotar as providências necessárias, visando implantar as seguintes melhorias na UNIDADE 

DE SAÚDE DA COMUNIDADE DE CAROÁ/DISTRITO DE RAJADA, zona rural deste município. 

1. Aquisição de cadeiras de rodas, a fim de atender os pacientes idosos, os PCD’s (pessoas com 

deficiências), e pessoas que chegam à unidade com dificuldades de locomoção; 

2. Conclusão da construção do muro de alvenaria que fica no seu entorno da Unidade. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0165/2024 - O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para que interceda junto a Secretaria 

competente, no sentido de adotar as providências necessárias para que seja feita a RECUPERAÇÃO COM 

OPERAÇÃO TAPA-BURACO, MAS TAMBÉM LIMPEZA nas ruas de Nova Descoberta 

 

*INDICAÇÃO Nº 0166/2024 - O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto a secretaria competente, 

no sentido de adotar as providências necessárias para Manutenção e Reforma da Quadra Poliesportiva 

situada na Vila NS1 do Projeto de Irrigação Bebedouro. 
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B) GRANDE EXPEDIENTE 

 

ORDEM DO DIA 

 
A) PODER EXECUTIVO:                     COM MATÉRIA 

 

01 –Projeto de Lei nº 002/2024 - Estabelece nova tabela de vencimentos para os cargos de Agente 

Comunitário de Saúde e Agente de Combate às Endemias, enquadrados pela Lei Municipal n.º 3.524/2022, 

e dá outras providências - Autor: Poder Executivo - Pareceres favoráveis das Comissões competentes - 

votação: 1º e 2º turno - maioria simples. 

 

B) PODER LEGISLATIVO:                             COM MATÉRIAS 

 

01- Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2024 – Concede Título de Cidadão Petrolinense ao 1º Tenente 

PM Marielton Rodrigues de Souza – Autor: Major Enfermeiro – Pareceres favoráveis das Comissões 

competentes – votação única – dois terços – conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno 

 

02- Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2024 – Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom 

Malan ao 1º Tenente PM Marielton Rodrigues de Souza – Autor: Major Enfermeiro – Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação única – dois terços – conforme inciso I do artigo 165 

do Regimento Interno 

 

03- Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2024 – Concede Título de Cidadã Petrolinense a Senhora 

Marta Taveira Martins – Autora: Samara da Visão – Pareceres favoráveis das Comissões competentes 

– votação única – dois terços – conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno 

 

04- Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2024 – Concede Título de Cidadã Petrolinense a Senhora 

Carina Karla Lacerda Almeida – Autor: Gilmar dos Santos Pereira – Pareceres favoráveis das 

Comissões competentes – votação única – dois terços – conforme inciso I do artigo 165 do Regimento 

Interno 

 

05- Projeto de Lei nº 008/2024 – Dispõe sobre a Revisão Geral Anual dos servidores do quadro efetivo da 

Câmara Municipal de Petrolina/PE, instituído pela Lei nº 2.738/2015 e dá outras providências – Autor: 

Mesa Diretora – Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação: 1º e 2º turno – maioria 

simples. 

 

COM PEDIDO DE ORDEM 

 

SEM ORADORES 

   

SUJEITO A ALTERAÇÃO  
 

 
cas     



 

Mensagem de Envio do Projeto de Lei N 0 002/2024. 
 

Ao 

Excelentíssimo Senhor 

SR. AEROLANDE AMÓS DA CRUZ 
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores 

Petrolina/PE 

Senhor Presidente, 

Prezados Vereadores. 

 

Vimos por meio do presente, encaminhar o Projeto de Lei nº 002/2024, anexo, 

a fim de que possa o mesmo ser apreciado por essa Casa Legislativa Municipal. 

 

A matéria ora reportada, dispõe sobre o reajuste da tabela de vencimento dos 

cargos de Agente Comunitário de Saúde e Agente de Combate às Endemias e dá outras 

providências.  

 

Cabe-nos ressaltar que a nova tabela proposta realizou apresenta os novos 

valores atendendo ao novo valor do salário mínimo e as condições de progressão 

existentes na Lei Municipal n.º 3.524/2022, que trata do Plano de Cargos, Carreira e 

Remuneração das categorias mencionadas. 

 

Em assim sendo, solicitamos que a matéria ora encaminhada seja apreciada em 

caráter de URGÊNCIA URGENTÍSSIMA. 

 

 

Saudações. 

 

Simão Amorim Durando Filho 
Prefeito Município 
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PROJETO DE LEI Nº 002/2024. 

 

EMENTA: Estabelece nova tabela de 

vencimentos para os cargos de Agente 

Comunitário de Saúde e Agente de Combate 

às Endemias, enquadrados pela Lei Municipal 

n.º 3.524/2022, e dá outras providências. 

 

O PREFEITO DO MUNICÍPIO DE PETROLINA, ESTADO DE PERNAMBUCO, no uso de suas atribuições 

legais, submete para aprovação do Plenário da Câmara de Vereadores de Petrolina, o seguinte Projeto 

de Lei: 

 

Art. 1º - Fica reajustada a tabela de vencimento constante na Lei Municipal n.º 3.524/2022, Anexo IV, 

com efeitos financeiros retroativos à 1º de fevereiro de 2024, para os cargos de Agente Comunitário 

de Saúde e Agente de Combate às Endemias, devidamente enquadrados pela Lei Municipal n.º 

3.524/2022, conforme tabela abaixo: 

 

Anexo IV 

TABELA DE VENCIMENTOS 

 

REFERÊNCIA 

  0 a 3 anos 
03 a 05 

anos 

05 a 07 

anos 

07 a 09 

anos 

09 a 11 

anos 

11 a 13 

anos 

13 a 15 

anos 

15 a 17 

anos 

17 a 19 

anos 

NÍV

EL 
BASE A B C D E F G H 

1 
 R$   

2.824,00  

 R$   

2.880,48  

 R$   

2.938,09  

 R$   

2.996,85  

 R$   

3.056,79  

 R$   

3.117,92  

 R$   

3.180,28  

 R$   

3.243,89  

 R$   

3.308,77  

2 
 R$   

2.908,72  

 R$   

2.963,10  

 R$   

3.022,37  

 R$   

3.082,81  

 R$   

3.144,47  

 R$   

3.207,36  

 R$   

3.271,51  

 R$   

3.336,94  

 R$   

3.403,68  

3 
 R$   

3.112,33  

 R$   

3.170,52  

 R$   

3.233,93  

 R$   

3.298,61  

 R$   

3.364,58  

 R$   

3.431,87  

 R$   

3.500,51  

 R$   

3.570,52  

 R$   

3.641,93  

4 
 R$   

3.423,56  

 R$   

3.487,57  

 R$   

3.557,32  

 R$   

3.628,47  

 R$   

3.701,04  

 R$   

3.775,06  

 R$   

3.850,56  

 R$   

3.927,57  

 R$   

4.006,13  

 

REFERÊNCIA 

  
19 a 21 

anos 

21 a 23 

anos 

23 a 25 

anos 

25 a 27 

anos 

27 a 29 

anos 

29 a 31 

anos 

31 a 33 

anos 

33 anos em 

diante 

NÍVE

L 
I J K L M N O P 

1 
 R$   

3.374,94  

 R$   

3.442,44  

 R$   

3.511,29  

 R$   

3.581,51  

 R$   

3.653,15  

 R$   

3.726,21  

 R$   

3.800,73  
 R$   3.876,75  

2 
 R$   

3.471,75  

 R$   

3.541,18  

 R$   

3.612,01  

 R$   

3.684,25  

 R$   

3.757,93  

 R$   

3.833,09  

 R$   

3.909,75  
 R$   3.987,95  

3 
 R$   

3.714,77  

 R$   

3.789,07  

 R$   

3.864,85  

 R$   

3.942,14  

 R$   

4.020,99  

 R$   

4.101,41  

 R$   

4.183,44  
 R$   4.267,10  

4 
 R$   

4.086,25  

 R$   

4.167,97  

 R$   

4.251,33  

 R$   

4.336,36  

 R$   

4.423,09  

 R$   

4.511,55  

 R$   

4.601,78  
 R$   4.693,81  

 

Art. 2º - As despesas necessárias à consecução desta Lei serão suportadas por dotação constantes no Orçamento 

Público Municipal em vigor. 
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Art. 3º – Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, com efeitos financeiros retroativos a 1º de fevereiro 

de 2024, revogando as disposições em contrário. 

 

Gabinete do Prefeito, em 22 de fevereiro de 2024 

 

 

SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO 

Prefeito Municipal 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2024 - 20/02/2024 

Autor: Raimundo Nonato de Sousa Lopes – Major Enfermeiro 

 

 

Ementa: Concede Título de Cidadão Petrolinense ao 

1º Tenente PM MARIELTON RODRIGUES DE 

SOUZA. 

 

 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. 1º - Fica concedido Título de Cidadão Petrolinense, ao 1º Tenente PM MARIELTON 

RODRIGUES DE SOUZA, natural da cidade de Campo Formoso/BA. 

 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, ao Policial 

Militar de Pernambuco, pelos relevantes serviços prestados à Petrolina e região do Vale do São 

Francisco, pela sua destacada trajetória na área da segurança pública, com ênfase na dignidade 

da pessoa humana e respeito ao cidadão. 

 

Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com o homenageado, marcará data para outorga 

da homenagem. 

 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

   

JUSTIFICATIVA            

 

Senhoras e Senhores Vereadores, 

 

 Tenho a honra de apresentar para apreciação de Vossas Excelências, esta proposição da mais alta 

magnitude que tem como finalidade homenagear o Policial Militar de Pernambuco, lotado no 2º 

BIEsp, Petrolina-PE, 1º TENENTE QOAPM MARIELTON RODRIGUES DE SOUZA, natural 

da cidade de Campo Formoso-BA. O postulante é uma pessoa simples, honesta e humilde, que 

se tornou uma personalidade do nosso meio social, sendo respeitado e admirado por todos que o 

conhecem, especialmente pela forma singular em que ele atribui tratamento respeitoso e 

humanitário a todas as pessoas, independente do status ou classe social delas. 

 

O TENENTE MARIELTON, nascido em 01 de dezembro de 1978, é o 1 primeiro filho dos 04 

(quatro) filhos de Dona Maria de Lourdes Rodrigues de Souza e do Sr. Maximiano Amâncio de 

Souza. Vindo de família humilde, com todas as dificuldades típicas de um sertanejo com poucos 

recursos financeiros, teve uma ascensão brilhante em sua trajetória dentro da Corporação PMPE, 

obtendo êxito em todos os Concursos internos dos quais participou. Ingressou na Polícia Militar 

de Pernambuco no dia 24 de maio de 2004, como soldado, onde frequentou o CFSD (Curso de 

Formação de Soldados) no Centro de Formação e Aperfeiçoamento de Praças (CFAP), em 

Jaboatão dos Guararapes. No mês de fevereiro de 2005 o militar foi transferido para o 5º Batalhão 

(Batalhão Governador Nilo Coelho) em Petrolina-PE. Em Abril de 2011, retornou ao CFAP para 

realizar o CFS (Curso de Formação de Sargentos) e, mais uma vez, em Novembro de 2011, 

about:blank
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regressou para o 5º Batalhão em Petrolina onde permaneceu trabalhando até o mês de novembro 

de 2017 quando, novamente, teve que retornar para a Capital Pernambucana a fim de cumprir o 

Curso de Formação de Oficiais da Administração (CFOA), etapa de mais um concurso em que o 

proponente logrou vitória. Em julho de 2018, já formado Oficial da Polícia Militar de 

Pernambuco, voltou para Petrolina, agora com a árdua missão de ser um dos oficiais fundadores 

do 2º BIEsp (2º Batalhão Integrado Especializado/ Batalhão Optato Gueiros). O Oficial 

permanece até a presente data no 2º BIEsp, Batalhão já consolidado e muito respeitado por toda 

a sociedade pernambucana, sobretudo pelo povo petrolinense.  

 

 Todos os resultados positivos alcançados pelas Unidades Militares por onde o TEN 

MARIELTON passou ou está, foram construídos com o assessoramento e colaboração 

incansáveis deste oficial dedicado. O aludido Oficial ainda possui uma ficha admirável em 

relação à sua carreira policial militar, sendo detentor de 56 (cinquenta e seis) elogios vultosos, 

relevantes e destacados dos demais. Possui em seu Currículo várias especialidades para 

desempenho das atividades de Policiamento, dentre elas: Estagio de Habilitação e Policiamento 

Com Cães (EHPCC), Ações de Choque em Estabelecimentos Prisionais, Nivelamento em 

Radiopatrulhamento, Curso de Agente da Autoridade de Trânsito, Curso de Gerenciamento de 

Crises, Curso de Direitos Humanos, Curso de Libras/ Tradutor Intérprete para pessoas com 

deficiências auditivas, e outros. É o atual Comandante do Canil/2º BIEsp, Chefe da Seção de 

Transportes, Tesoureiro e Comandante de Companhia.   

 

O TENENTE MARIELTON trilha a 20 (vinte) anos nas fileiras da PMPE, e, desse tempo, 18 

anos foram servindo em Petrolina. Somente se ausentou da nossa iminente Terra dos Impossíveis, 

para fazer algum curso de Formação ou de Aperfeiçoamento, mas sempre volta para Petrolina, 

Cidade a qual ele considera como sua casa, e seus munícipes como uma extensão da sua família. 

Contribui grandemente para o município dando exemplo e exortando a comunidade para o 

cumprimento das normas do direito e do bem viver; foi precursor em ministrar palestras 

educativas em todos os Projetos (PSNC) sobre Educação no Trânsito voltada para o uso de EPI´S, 

sobretudo de motociclistas, com intuito de reduzir acidentes graves com vítimas. 

 

O pleiteante é um Homem muito respeitado por diversas instâncias no município; profissional 

bem requisitado e querido por onde passa; Ele mora em Petrolina a quase dez anos e desde que 

veio morar aqui, oriundo da cidade de Juazeiro da Bahia, não mais quis sair de Petrolina.  

 

Sala das Sessões, 20 de fevereiro de 2024. 

 

 

 

 

 

Raimundo Nonato de Sousa Lopes 

Vereador Major Enfermeiro 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº  003/2024 – 20/02/2024 

Autor: Raimundo Nonato de Sousa Lopes – Major Enfermeiro. 

 

 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan ao 1º Tenente PM 

MARIELTON RODRIGUES DE SOUZA. 

 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

Art. 1º - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao 1º Tenente 

PM MARIELTON RODRIGUES DE SOUZA, natural da cidade de Campo Formoso/BA. 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, ao Policial 

Militar de Pernambuco, pelos relevantes serviços prestados à Petrolina e região do Vale do São 

Francisco, pela sua destacada trajetória na área de Segurança Pública, com ênfase na dignidade 

da pessoa humana e respeito ao cidadão. 

Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com o homenageado, marcará data para 

outorga da homenagem. 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA            

Senhoras e Senhores Vereadores, 

 

 Tenho a honra de apresentar para apreciação de Vossas Excelências, esta proposição da mais 

alta magnitude que tem como finalidade homenagear o Policial Militar de Pernambuco, lotado 

no 2º BIEsp, Petrolina-PE, 1º TENENTE QOAPM MARIELTON RODRIGUES DE SOUZA, 

natural da cidade de Campo Formoso-BA. O postulante é uma pessoa simples, honesta e 

humilde, que se tornou uma personalidade do nosso meio social, sendo respeitado e admirado 

por todos que o conhecem, especialmente pela forma singular em que ele atribui tratamento 

respeitoso e humanitário a todas as pessoas, independente do status ou classe social delas. 

 

O TENENTE MARIELTON, nascido em 01 de dezembro de 1978, é o 1º filho dos 04 (quatro) 

filhos de Dona Maria de Lourdes Rodrigues de Souza e do Sr. Maximiano Amâncio de Souza. 

Vindo de família humilde, com todas as dificuldades típicas de um sertanejo com poucos 

recursos financeiros, teve uma ascensão brilhante em sua trajetória dentro da Corporação PMPE, 

obtendo êxito em todos os Concursos internos dos quais participou. Ingressou na Polícia Militar 

de Pernambuco no dia 24 de maio de 2004, como soldado, onde frequentou o CFSD (Curso de 

Formação de Soldados) no Centro de Formação e Aperfeiçoamento de Praças (CFAP), em 

Jaboatão dos Guararapes. No mês de fevereiro de 2005 o militar foi transferido para o 5º 
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Batalhão (Batalhão Governador Nilo Coelho) em Petrolina-PE. Em Abril de 2011, retornou ao 

CFAP para realizar o CFS (Curso de Formação de Sargentos) e, mais uma vez, em Novembro 

de 2011, regressou para o 5º Batalhão em Petrolina onde permaneceu trabalhando até o mês de 

novembro de 2017 quando, novamente, teve que retornar para a Capital Pernambucana a fim de 

cumprir o Curso de Formação de Oficiais da Administração (CFOA), etapa de mais um concurso 

em que o proponente logrou vitória. Em julho de 2018, já formado Oficial da Polícia Militar de 

Pernambuco, voltou para Petrolina, agora com a árdua missão de ser um dos oficiais fundadores 

do 2º BIEsp (2º Batalhão Integrado Especializado/ Batalhão Optato Gueiros). O Oficial 

permanece até a presente data no 2º BIEsp, Batalhão já consolidado e muito respeitado por toda 

a sociedade pernambucana, sobretudo pelo povo petrolinense.  

 

 Todos os resultados positivos alcançados pelas Unidades Militares por onde o TEN 

MARIELTON passou ou está, foram construídos com o assessoramento e colaboração 

incansáveis deste oficial dedicado. O aludido Oficial ainda possui uma ficha admirável em 

relação à sua carreira policial militar, sendo detentor de 56 (cinquenta e seis) elogios vultosos, 

relevantes e destacados dos demais. Possui em seu Currículo várias especialidades para 

desempenho das atividades de Policiamento, dentre elas: Estagio de Habilitação e Policiamento 

Com Cães (EHPCC), Ações de Choque em Estabelecimentos Prisionais, Nivelamento em 

Radiopatrulhamento, Curso de Agente da Autoridade de Trânsito, Curso de Gerenciamento de 

Crises, Curso de Direitos Humanos, Curso de Libras/ Tradutor Intérprete para pessoas com 

deficiências auditivas, e outros. É o atual Comandante do Canil/2º BIEsp, Chefe da Seção de 

Transportes, Tesoureiro e Comandante de Companhia.   

 

O TENENTE MARIELTON trilha a 20 (vinte) anos nas fileiras da PMPE, e, desse tempo, 18 

anos foram servindo em Petrolina. Somente se ausentou da nossa iminente Terra dos 

Impossíveis, para fazer algum curso de Formação ou de Aperfeiçoamento, mas sempre volta 

para Petrolina, Cidade a qual ele considera como sua casa, e seus munícipes como uma extensão 

da sua família. Contribui grandemente para o município dando exemplo e exortando a 

comunidade para o cumprimento das normas do direito e do bem viver; Foi precursor em 

ministrar palestras educativas em todos os Projetos (PSNC) sobre Educação no Trânsito voltada 

para o uso de EPI´S, sobretudo de motociclistas, com intuito de reduzir acidentes graves com 

vítimas. 

 

O pleiteante é um Homem muito respeitado por diversas instâncias no município; profissional 

bem requisitado e querido por onde passa; Ele mora em Petrolina a quase dez anos e desde que 

veio morar aqui, oriundo da cidade de Juazeiro da Bahia, não mais quis sair de Petrolina.  

 

Sala das Sessões, 20 de fevereiro de 2024. 

 

 

 

RAIMUNDO NONATO DE SOUSA LOPES 

Major Enfermeiro - Vereador 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0004/2024 – 20.02.2024  

AUTORA: SAMARA DA VISÃO 

 

Ementa: Concede Título de Cidadã Petrolinense a 

Senhora MARTA TAVEIRA MARTINS  

 

 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA/PE aprova e o Senhor Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. 1º. – Fica concedido o Título de Cidadã Petrolinense a Senhora MARTA TAVEIRA 

MARTINS, natural da cidade de Juazeiro do Norte/CE. 

 

Art. 2º. – A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal de Petrolina 

pelos relevantes serviços prestados a Petrolina e a região do Vale do São Francisco, pela sua 

destacada trajetória na área da Educação, atuando como professora, coordenadora e também 

gestora em Unidades Escolares do município. 

Art. 3º. – A Câmara Municipal de comum acordo com o homenageado marcará data para 

outorga da homenagem. 

Art. 4º. – Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Senhora e Senhores Vereadores, 

Tenho a honra de apresentar ao Egrégio Plenário o presente Projeto de Decreto Legislativo, 

para a apreciação de Vossas Excelências, proposição de mais alta importância, que tem como 

objetivo homenagear esta pessoa simples, humilde, dedicada, nascida na cidade de Juazeiro do 

Norte no Ceará, filha de Edite Taveira Martins e João Martins dos Santos, chegou a Petrolina 

no ano de 1974, residindo à rua São Jose, no centro da cidade, próximo a Escola Nossa Senhora 

Auxiliadora, na rua do Pio XI e antiga transportadora Dom Vital. 

Seu pai conhecido como João do Ouro (in memoriam) exerceu a profissão exímia de Ourives, 

criando seus 6 filhos com muita honra e responsabilidade. Sua mãe Edite Taveira Martins hoje 

com 84 anos é referência em sua vida que lhe proporcionou o incentivo ao estudo, o gosto pela 

leitura e o amparo eficaz na conclusão de seus estudos.  

A Professora Martinha como é chamada carinhosamente pelo corpo docente, discente e 

comunidade escolar, reside atualmente nos Perímetros de irrigação Senador Nilo Coelho na 

Vila do C3, casada, mãe de 6 filhos e avó de 3 netos. 

Iniciou seus estudos na Escola Náutico Esporte Clube e posteriormente na Escola Pio XI. 

Estudou o curso fundamental na escola Alfa Polivalente e o curso de Magistério na escola 
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Estadual de Petrolina. Graduada no curso de Letras na Faculdade de Formação de Professores 

de Petrolina. Concursada Pela Secretaria de Educação de Pernambuco no ano de 1995, sendo 

sua primeira escola de atuação Antônio Padilha exercendo a função de professora, e como 

gestora dos anos de 2001 à 2003. 

A partir de 2004 ingressa na escola Dom Avelar Brandão Vilela hoje EREFEM DOM AVELAR 

BRANDÃO VILELA exerceu a função de coordenadora de apoio e professora. Desenvolveu 

sua prática pedagogia com alunos de Educação de Jovens e Adultos seguindo sempre o Método 

Paulo Freire numa visão de educação mais humana e libertadora, em uma busca que visa com 

que os educandos transformem o mundo em que vivem compreendendo a realidade que os cerca 

através de uma visão crítica da mesma, respeitando-se sua cultura e história de vida. 

Foi na Área Irrigada que desenvolveu junto com a gestora da escola, Daniele Figueiredo, com 

a qual trabalha há mais de uma década, sempre na valorização e cuidado com o próximo, na 

eficácia de oportunizar e recolocar o aluno em sala de aula que seu trabalho tomou uma 

dimensão maior. 

Sua dedicação aos alunos foi além de sala de aula, sempre buscando o resgate das vidas dos que 

viviam em situação de riscos, aos que precisavam de estímulos para concluírem seus estudos 

diante das dificuldades encontradas em sua jornada exaustivas de trabalho nas safras e Inter 

safras ao chegarem em sala de aula exaustos e desestimulados. 

Na Pandemia atuou ativamente no assistencialismo e cuidado dos alunos e familiares que 

necessitavam de apoio sócio afetivo. Visitas constantes em contra turnos a alunos e famílias 

buscando solucionar conflitos, resgate de estima e o cuidado necessário que se deve ter com o 

próximo.  

A busca ativa nos turnos dos EJAS sempre escutando a história de cada aluno no intuito de sua 

permanência em sala de aula evitando a evasão e proporcionado junto a escola um ambiente 

acolhedor para sua ativa participação. 

Aos longos dos seus 30 anos em sala de aula sempre acreditou na mudança que a educação é 

capaz de fazer no ser humano, do conhecimento que transforma vidas e o coloca de igual numa 

sociedade tantas vezes de exclusão e desigualdade. Vê a transformação social que o 

conhecimento pode fazer na vida de seus alunos é a certeza que a função do professor não é 

apenas ensinar e sim lapidar, incentivar, acreditar, cuidar e principalmente valorização enquanto 

pessoa. De nada adianta a passagem nesse plano espiritual se não for pra cuidar e amar o 

próximo, o verdadeiro sentido da existência humana sempre será amar e servir! 

Sala das Sessões, 20 de fevereiro de 2024. 

 

SAMARA DA VISÃO 

Vereadora  

 
plcg 

mailto:petrolina.pe.leg.br


  
 
 
 
 

 
GABINETE DO VEREADOR GILMAR SANTOS 

 

Praça Santos Dumont, s/n° - Sala 06, Centro, TEL: (87) 99802-0102, Petrolina – PE / CEP: 56304-200 

Internet: www.gilmarsantos.org – Email: gab.gilmarsantos@gmail.com 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 005/2024 – 20/02/2024  

Autor: Gilmar dos Santos Pereira  

 

Ementa: Concede Título de Cidadã 

Petrolinense a Senhora Carina Karla 

Lacerda Almeida. 

 
O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor 

Presidente promulga o seguinte Decreto Legislativo:  

 

Art. 1º - Concede o Título de Cidadã Petrolinense a Senhora Carina Karla Lacerda Almeida 

natural da Cidade de Araripina/PE. 

 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados a vida artística, cultural e ao artesanato petrolinense. 

 

Art. 3º - A Câmara Municipal de comum acordo com a homenageada, marcará data para 

outorga concedida. 

 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Carina Lacerda, natural de Araripina-PE residente em Petrolina desde 1990, filha da 
professora Socorro Lacerda e do mecânico Ezequiel Almeida, em 2005, Carina decidiu 
dedicar-se profissionalmente à arte de esculpir em madeira. Na ocasião, ela buscou o 
Centro de Artes Mestre Quincas, localizado na Vila Eduardo. Inicialmente, ela foi bem 
tratada, mas logo percebeu o machismo estrutural que permeava aquele ambiente 
encantador quando manifestou seu interesse em aprender a fazer esculturas. 

O principal motivo dos impedimentos e das tentativas de silenciá-la para se tornar artesã 
foi o fato de ser mulher. Carina enfrentou desafios como ouvir que "isso não é coisa de 
mulher" e enfrentar situações como "aqui a gente só trabalha sem camisa", respondendo 
com firmeza. No entanto, um dos maiores obstáculos foi conseguir a matéria-prima para 
trabalhar, pois como mulher, não era convidada a ir coletar madeira, uma tarefa que 
apenas homens podiam realizar. 

Com frequência, a matéria-prima era escassa, então Carina, sendo pobre, da periferia e 
mãe, viu-se obrigada a coletar os mínimos pedaços de madeira descartados pelos 
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mestres do centro de artes, sendo apelidada de "Urubu" por anos até que um episódio 
policial a fez parar. 

Desde o início de sua jornada, Carina sempre se preocupou com a preservação do meio 
ambiente, coletando árvores derrubadas em Juazeiro e Petrolina, restos de fogueiras nos 
períodos juninos e sobras de madeira nobre em madeireiras. Suas esculturas nunca 
foram iguais umas às outras devido à escassez de matéria-prima, o que não era do seu 
interesse, pois como artista, ela se inspirava na arte ambiental e explorava as 
implicações ambientais de suas obras. 

Em 2006, Carina se apropriou de um símbolo do Vale do São Francisco, a Carranca, 
adicionando seios como forma de representar a força e coragem das mulheres em 
tempos sombrios, desafiando a misoginia, a violência e o machismo. Em 2020, ela 
defendeu seu Trabalho de Conclusão de Curso em Artes Visuais na Universidade Federal 
do Vale do São Francisco, em 2022 foi aprovada em primeiro lugar no mestrado em 
Artes Visuais da Universidade Federal de Pernambuco.  Carina continua sua jornada 
como escultora, recebendo inúmeras moções honrosas, premiações e expondo em 
diversas cidades do país.  

Carina Lacerda procura passar seu conhecimento para as futuras gerações através do 
Vetor Cultural, um ateliê fundado por ela no bairro Antônio Casimiro, onde oferece 
oficinas de esculturas para mulheres, comunidade LGBTQIA, residentes nos bairros da 
periferia de Petrolina e também para comunidades quilombolas. 

 
 
 

Sala das Sessões, 20 de fevereiro de 2024. 

 

 

 

GILMAR DOS SANTOS PEREIRA 

VEREADOR 
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Projeto de Lei N.º 008/2024, de 15 de fevereiro de 2024. 

Autor: Mesa Diretora 

 

EMENTA: Dispõe sobre a Revisão Geral Anual dos 

servidores do quadro efetivo da Câmara Municipal 

de Petrolina-PE instituído pela Lei nº. 2.738/2015 

e dá outras providências. 

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Prefeito sanciona 

a seguinte Lei: 

 

Art. 1º - Fica concedida revisão geral sobre os valores dos vencimentos básicos dos 

cargos de servidores efetivos do quadro de pessoal da Câmara Municipal de Petrolina-PE 

instituído pela Lei nº. 2.738/2015, no percentual de 4,62% (quatro inteiros e sessenta e dois 

centésimos de percentuais) a ser aplicado sobre o valor do vencimento base, correspondente à 

variação do Índice Nacional de Preços ao Consumidor-INPC. 

 

Parágrafo Primeiro. O índice da presente revisão da remuneração para os servidores 

públicos efetivos da Câmara Municipal de Petrolina-PE instituído pela Lei nº. 2.738/2015 tem 

efeito retroativo a partir de 01 de janeiro de 2024. 

 

Art. 2º - A Gratificação de Incremento à Atividade de Administração do Patrimônio do 

Poder Legislativo (GIAPPL) criada pela Lei nº. 3.608/2023 passará, a partir da publicação da 

presente Lei, a ser paga no valor de R$ 1.412,00 (mil quatrocentos e doze reais). 

 

Art. 3º - As despesas decorrentes da execução desta Lei serão suportadas por conta de 

dotações orçamentárias próprias do orçamento do Poder Legislativo. 

 

Art. 4º - Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação, revogando-se as 

disposições contrárias. 

 

JUSTIFICATIVA:  

 

Excelentíssimos Vereadores, Excelentíssimas Vereadoras: 

 

Submeto à honrosa apreciação dessa Egrégia Casa Legislativa o presente Projeto de Lei, com 

fundamento no disposto do art. 37, inciso X, da Constituição Federal, o qual determina a possibilidade 

de concessão de Revisão Geral para os servidores públicos objetivando promover a reposição de 

perdas financeiras provocadas pela desvalorização da moeda, decorrente de efeitos inflacionários. 

 

A presente proposta tem arrimo também no art. 41, inciso II da Lei Orgânica de nosso Município que 

determina ser de iniciativa parlamentar o projeto de lei que disponha sobre a remuneração dos 

servidores deste Poder Legislativo. 

 



 

 

 

 

 

 
Com efeito, considerando que o art. 37, inciso X da CF determina a reserva de lei específica para tal 

revisão, importante registrar que o quadro de servidores efetivos deste Poder Legislativo instituído 

pela Lei nº. 2.738/2015 é o abarcado pela presente proposta. Ademais, o percentual proposto de 

4,62% a ser aplicado sobre o valor do vencimento base do servidor, tem como fundamento o índice 

do INPC. 

 

Dessa forma, submeto o presente Projeto de Lei ao crivo e à necessária aquiescência de Vossas 

Excelências para exame, votação e aprovação. 

 

Gabinete da Presidência, em 15 de fevereiro de 2024. 

 

 

Aerolande Amós da Cruz 

Presidente da Câmara Municipal de Petrolina-PE 

 

Manoel Antônio Coelho Neto 

1º Vice Presidente 

 Zenildo Nunes da Silva 

3º Vice Presidente 

 

Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo 

1º Secretário 

  

Gaturiano Pires da Silva 

2º Secretário 

 

Josivaldo Albino de Barros 

3º Secretário 

 


